



Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében

4,00 lej
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXV. évfolyam, 9362. szám • 8 oldal
Hétfő, 2023. november 20.



Megválasztott elnök
Andrejkovits Zoltán 3.



Beszámoló igen, új elnök nem 3.



Szines Erdély csodás hanggal fűszerezve 5.

A kórház adminisztrációjába került az onkológia

Arad – A Vicențiu Babeș utcában található onkológiai kórház épülete a megye tulajdonába került, majd Arad Megye Tanácsa az Arad Megyei Sürgősségi Kórház adminisztrációjába helyezte azt.

A rákos betegek itthoni kezeléséhez közel 12 millió lejt fektettek a kórházi részleg korszerűsítésébe. A munkálatokat követően az épület leltári értéke 2 975 700 lejről 14 946 966,37 lejre nőtt.

A beruházás keretében 298 012 lej értékben orvosi felszereléseket, 1 956 789,11 lej értékben gépeket és más eszközöket és 7 104,90 lejért biztonsági (PSI) felszereléseket vásároltak.

Tekintettel arra, hogy a jelenleg működő onkológiai részleg a Mihai Viteazu tér 10-es szám alatti épületben van a bőrgyógyászati, fül-, orr-, gégeészeti és szemészeti részleggel, amely épület nem biztosít megfelelő

körülményeket a betegek szakszerű ellátásához, és nem felel meg az európai szabványoknak, a megyei tanács 2018-ban úgy döntött, új épületbe helyezi az onkológiát. Itt 50 betegágy és modern felszerelések találhatóak.

A megyei tanács egyelőre nem közölte, hogy az 1900-as években felhúzott épületből mikor költözhet át az onkológia az új helyére. **A. O.**

Farkas Gyula-díjat kapott Spier Tünde

Arad – Farkas Gyula (Sárosd, 1847. március 28. – Pest-szentlőrinc, 1930. december 26.) magyar matematikus, 1887–1915 között a kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem tanára, többször volt dékán és egyszer rektor.

A Farkas Gyula-émlékérem alapításának célja, hogy a romániai magyar nyelvű matematikai és informatikai ismeretek terjesztésében és a tehetséggondozásban kiemelkedő eredményt elért szakemberek tevékenységét elismerje. Az emlékéremmel kifejezett elismerés erkölcsi jellegű, pénzjutalommal nem jár. A Farkas Gyula-émlékérem Széchenyi Kinga műve, művészi kivitelű bronzplakett, Farkas Gyula képevel és a következő felirattal: „Farkas Gyula Díj”.

Az emlékéremet évente egy alkalommal, novemberben adják át legfeljebb három személynek *A Magyar Tudomány Napja Erdélyben* rendezvénysorozat keretében.

Az emlékérem odaítélésének előkészítése a Farkas Gyula-émlékérem Bizottság feladata. A Bizottság elnöke a *Farkas Gyula Egyesület a Matematikáért és Informatikáért* elnöke dr. András Szilárd docens, BBTE, tagjai: az egyesület ügyvezető elnöke, két alelnöke, az *EME Matematikai és Informatikai szakosztály* elnöke, titkára, a *Radó Ferenc Matematikaművelő Társaság*, valamint a *Matlap szerkesztőség* egyik képviselője.

Idén Farkas Gyula-díjat kapott Spier Tünde matematika-tanár, a Csiky Gergely Főgimnázium igazgatója, aki november 18-án Kolozsváron *A Magyar Tudomány Napja Erdélyben* című rendezvényen vette át az elismerést. Ennek apropóján kértük, ossza meg gondolatait a *Nyugati Jelen* olvasóival.



Spier Tünde matematikatanár, az aradi Csiky Gergely Főgimnázium igazgatója

„Nagy megtiszteltetés számomra, hogy országos szinten is elismerik munkámat, hogy egy ilyen szörvény megyében is lehet úgy dolgozni, hogy »láthatóak« legyünk. De a munkámban elért eredményeimért köszönet a mellettem álló kollégáknak, a tanáraimnak, de a két lányomnak is, akik »elég jól túrték«, hogy otthon is szinte minden a tanításról és az iskoláról szól. 1998-ban a Kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem Matematika szakán végeztem. Aradon már abban az évben sikerült versenyvizsgával az akkori 1-es Számú Általános Iskolába ke-

rülnöm matematikatanárnak, majd onnan az átköltözéskor a Csikybe. Nagyon lelkesen vettem bele magam a munkába, mert a gyerekkori álmom valósult meg: tanár lettem. Már első évben osztályfőnökként is kipróbálhattam magam. Bár nem ment minden zökkenőmentesen, de a volt tanáraim modellje (elemitől az egyetemig), a kollégáim támogatása és az, hogy szerettem, amit csinálók, sokat jelentett.

Az akkori első szárnyacsapásaim egyetlen és bizonytalanok voltak. De, mint a matematikában, a tanításban is a sok gyakorlat meghozza a

gyümölcsét. Nagyon lelkesen kezdtem el a tanári pályát, és ez a lelkesedés még most is ugyanolyan intenzitású, csak sokkal jobban rálátok az oktatás világára, mint a kezdetekben. Elég hamar egyértelmű lett, hogy csak akkor lehet hatékonyan tanítani, és eredményesen dolgozni, ha az iskola szűkebb és tágabb közössége együtt és egymásért tevékenykedik.

Bár a tanulmányaim megengednék, hogy informatikát is tanítsak (egy évben meg is tettem), de a szívem mindig a matematika felé húz. Azt próbálom meg a mai kor gyerekeinek minél érthetőbb módon átadni. Szórványiskolaként, kis diáklétszámmal osztályainkban tanulmányi szempontból nagyon széles a paletta. Ugyanabba az osztályba jár az is, aki országos és nemzetközi matematikaversenyeken szerepel és nyer, és az is, aki nagyon nehezen birkózik meg az alapvető matematikai fogalmakkal. Ilyen iskolában meg kell találni a megfelelő módszereket, ahhoz, hogy a kitűnő tanuló is előrevigyük, de ne hagyjuk le a gyengét sem.

Igazgatóként, a matematikaoktatás mellett, a munkámban a súlypont eltolódott a magyar közösségi élet, az iskolai tevékenységek szervezésének az irányába. De az élmény, amikor órán, becsukva magam mögött az ajtót, abban az 50 percben, a diákjaimra és matematika világára tudok koncentrálni, nem cserélhető fel semmivel.”

Spier Tünde laudációját dr. Szenkovits Ferenc, a Kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem docense olvasta fel, aki egyben a *Radó Ferenc Matematikaművelő Társaság* elnöke és a *Matlap* főszerkesztője.

M. M., T. Á.

A védelmi minisztérium nagy összegű tendert írt ki légvédelmi rakétarendszerek beszerzésére

A védelmi minisztérium (MAPN) csaknem kétmilliárd euró tendert írt ki egy rövid és egy nagyon rövid hatótávolságú (SHORAD/VSHORAD) légvédelmi rakétarendszer beszerzésére – közölte pénteken az Economedia.ro gazdasági lap a SICAP közbeszerzési portálon megjelent felhívást ismertetve.

A 9,48 milliárd lejes értékű fegyvervásárlást a MAPN-hez tartozó hadiipari vállalat, a Romtehnica bonyolítja le. A szerződést hét évre kötik: a nyertes pályázónak öt éven belül kell leszállítania a – közúton, vasúton, illetve vízi és légi járművekkel is szállítható – rakétarendszereket, gondoskodnia kell a használatukhoz szükséges kiképzésről, és további legalább két éves jótállást kell biztosítania.

Daniel Petrescu vezérkari főnök korábban úgy nyilatkozott: a SHORAD/VSHORAD, valamint az ember által hordozható MANPAD légelhárító rakétarendszerek azt a hét, nagy hatótávolságú Patriot rakétaelhárító rendszert hivatottak kiegészíteni, amelyek közül az elsőt 2020-ban állította hadrendbe a román hadsereg – idézte fel az Economedia.

A lap hozzátette: Románia NATO-tagként kötelezettséget vállalt arra, hogy a GDP legalább két százalékának megfelelő összeget fordít évente védelmi kiadásokra, de az ukrajnai háború hatására idén a katonai költségvetést a GDP 2,5 százalékára – mintegy 8 milliárd euróra – növelte, az összeg 40 százalékát pedig haderőfejlesztésre kell fordítania.

A kétkamarás román parlament egyesített védelmi bizottsága júniusban hagyta jóvá a MAPN öt fegyverbeszerzési programját, amelyek költségvetése együttesen megközelítőleg tízmilliárd eurót tesz ki. A legnagyobb értékű – 4,2 milliárd eurós – beszerzés a SHORAD/VSHORAD légvédelmi rakétarendszerekre vonatkozott: a jóváhagyott dokumentum szerint a védelmi minisztérium 16 üteget a légierő, 9 üteget pedig a szárazföldi csapatok felszerelésére szán, a két szakaszban megvalósítandó fegyverbeszerzés első szakasza 2030-ig tartana. **(MTI)**

Hajnali holad

Boyz and girlz előadások a temesvári iskolákban

Szórványnapi ünnepség Lupényban



4. / Jelenidő

Az utolsó pillanatban egyenlítőre jutott ki az Eb-re a magyar csapat

Párizs 2024 – Sikeres terepszemlét tartott a MOB

Eb 2024: az UEFA visszatér a 23 fős keretekhez

Kevéssel megúszta az ellenfelét fojtogató NBA-sztár

8. / Sport

• Ujj János:

Ki a felelős?

2. / Krónika

120 Ft.; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.,
9 euró + postaköltség



519484291702417 2 2 3 24